

蘇倡增「立委」 藍批雙重標準

民進黨執政時曾推減半 謝長廷不滿「變來變去」



林義雄2004年曾推展開十天絕食，推動「立委減半」。資料圖片

香港文匯報訊 在反服貿抗爭後，民進黨主席蘇貞昌昨日拋出增加「立委」席次等7個「憲改」議題。綠營2004年執政期間曾推動「立委」席次減半，如今在野則提議增加席次，被質疑立場反覆、利己為上。國民黨發言人陳以信昨晚回應指，民進黨當年要求「立委」減半，應提出更具說服力的理由，否則恐有前是今非、雙重標準之嫌。



蘇貞昌在民進黨「憲政」論壇座談會上。中央社

綜合報道，蘇貞昌昨日在民進黨智庫舉行的座談會上提出有關議題。他聲稱，當人民與當政者間的信任無法縫補，當「國家權力」將無法有效運作時，人民應該共同來省思當前台灣「憲政」的局限與不足。民進黨已成立「憲改」工作小組進行籌備。

蘇拋「憲改」 籲廢「監察院」

「憲改」7議題包括要增加「立委」席次、降低「修憲」與「公投」門檻，以及應廢除「考試院」和「監察院」等。

對於「立法院」席次問題，前民進黨主席林義雄

2004年推動「立委」席次減半，「立委」從225人減半到113人。但蘇貞昌昨日卻稱，以台灣的人口比例，應增到200到300人才符合比例。

蘇貞昌還提到「總統」權責與監督機制，以及「考試院」、「監察院」的存廢，他認為，若「立法院」可以擁有完整的權力，「監察院」則不應繼續存在；「考試院」也應廢除，回歸到行政權。另外，公投門檻的降低，也是必須思考解決的課題。

據中央廣播電台報道，國民黨發言人陳以信昨晚表示，前民進黨主席林義雄曾為達「立委」減半絕食，現任黨主席蘇貞昌卻說要增加「立委」席次，應先和林義雄溝通。他質疑蘇貞昌的建議是否已取得在野共識。

謝長廷昨日受訪時指出，「憲改」問題茲事重大，而且推動起來需要超黨派、有共識，才有可能，現在社會可能會質疑，113個席次也是過去民進黨要求的，「我們應該要有完整的論述，才不會讓人家覺得變來變去」。

綠擬降入黨年齡至16歲

民進黨「立委」陳其邁、蕭美琴等昨日在「立法院」舉行記者會表示，將在7月舉行的黨員代表大會提案，將入黨年齡下限由18歲降到16歲，吸引新血加入民進黨，讓更多年輕人參與民進黨以及台灣的社會事務。

張志軍訪台時間 陸委會：還需溝通

香港文匯報訊 據《聯合報》報道，為了解台商經營情況，並與台灣年輕人交流，國台辦主任張志軍日前到浙江考察，與杭州台商及在浙江大學就讀的台灣學生座談。張志軍表示，大陸十三億人口的大市場，可以為台灣青年創業提供無限的發展空間。

據中央社報道，針對張志軍將擇機訪台一事，台灣方面陸委會15日召開例行記者會，就媒體問及國台辦發言人馬曉光日前表示，張志軍訪台是「肯定要去的」，目前陸委會協調進度如何？發言人吳美紅表示，張志軍訪台時間還要雙方持續溝通，找尋適合時間。吳美紅並指，台當局已經把穩健推動陸生來台就學，強化青年交流列為施政工作。

名主播史哲維疑憂鬱症自盡

香港文匯報訊 台灣中天電視台新聞主播史哲維前日被妻子發現以塑膠袋套頭，陳屍在台北市仁愛路家中。檢警調查後發現，史哲維疑似因長期工作壓力大，罹患憂鬱症，初步研判為自殺。檢方昨日對遺體進行勘驗，進一步調查死因。

據中央社報道，警方現場搜證發現，史哲維穿著居家短袖上衣及短褲，無外力介入，現場也沒有遺書。據史哲維妻子施明黎表示，史哲維近期因工作壓力大，特別請假3天在家休息，不料竟發生憾事。

曾獨家採訪克林頓

46歲的史哲維此前曾長期派駐美國華盛頓任特派記者，2009年返回台灣，在中天電視台擔任新聞主播。他的專長為國際關係、區域安全、美國政治外交等。史哲維1998年曾獨家訪問時任美國總統克林頓，更隨團搭乘美國空軍一號專機，奠定其在新聞界專業地位。

■中天電視台名主播史哲維。中央社



扁女婿內線交易案獲減刑

香港文匯報訊 前「總統」陳水扁女婿趙建銘捲入的台開內線交易案，在扁連任台灣高等法院昨日三審宣判，本案迄今纏訟近8年，趙建銘的刑度首度獲得大幅度的減輕，由7年以上刑期減剩4年。

據《聯合晚報》報道，判決理由認為，趙建銘等人涉犯的內線案，犯罪所得並非歷審認定的上億元，而只有400多萬元，加上趙在審理中已繳納犯罪所得，因此從輕判他4年徒刑，併科罰金2500萬元，本案還



趙建銘。資料圖片

美方首表態：馬綠卡早失效

香港文匯報訊 被媒體報道指持有美國綠卡的馬英九，引發爭議。據中央社報道，美國國務院官員近日接受媒體訪問時指出，美國早已承認馬英九已放棄在美國的永久居留身份，此事已經結案。

藍籲蘇謝負責 退出政壇

「總統府」日前公布美國在台協會(AIT)執行理事唐若文的信函證明，馬英九很早就不再具有美國的永久居留身份，此事已經結案。這也是馬英九綠

卡爭議6年來，美國首度正式表態。

民進黨主席蘇貞昌、前主席謝長廷等近日公開就綠卡事件，批評馬英九「奇恥大辱」、「欺騙台人」。中國國民黨發言人陳以信昨日呼籲，連日不實資訊抹黑馬英九的民進黨人士與媒體應即公開道歉，蘇貞昌與謝長廷應負政治責任退出政壇。

台灣中山大學政研所教授廖瑋琪昨日表示，綠卡失效是一個很簡單的問題，綠營如果還要繼續打這個議題，看來反而幫馬英九凝聚泛藍支持者。

畢業照一個不能少 父代癌兒圓夢

15歲是人生中最美的年華，然而重慶五十七中初三年級的陳壯果卻經歷磨難。今年4月初，陳壯果開始牙痛，影響睡眠，但他堅持吃着藥完成考試才就醫。結果他考獲保送高中的資格，同時亦被確診患白血病（血癌），再不能回到教室。昨日約定全班拍畢業照，陳壯果由於病重不能參與，只能由其父代替拍照，履行「一個都不能少」的承諾，令全班同學黯然落淚。

■本報實習記者 張馨月 重慶報道



陳壯果在病床上堅持學習。



父親陳曉章（紅圈）代替兒子陳壯果參加畢業照。本報重慶傳真 攝。

16日是全班拍畢業照的日子，班主任曾傑表示，雖然壯果病重住院，可他依舊是班裡的一員，畢業照自然也不能少了他。13日，曾傑打電話給壯果。「壯果說，他一定會來，絕不缺席」，曾傑回應說：「這也讓全班同學期待着和壯果合影留念。」

當天，同學們翹首以盼等來參加畢業照拍攝的，卻不是壯果，而是他的父親陳曉章。「壯果是真心想來，可他現在全身無力，無法站立行走。為了圓他的夢想，圓同學們的期盼，我特地代他來拍這張畢業照」，陳曉章哽咽著說：「壯果囑咐我帶話給大家，說我們是一個集體，畢業照一個都不能少，可我實在來不了，請同學們原諒。」聽了陳壯果的話，全班同學都哭了。

病榻中仍堅持學習

曾傑說，壯果在病榻中堅持考試，並考獲好成績，在全校400多孩子中排第80位，取得保送高中的資格。如今躺在病床上的壯果依舊堅持學習，生怕拉下課程。「壯果病得說話都無力氣，只要稍微清醒，他就拿着書看，做練習題，為中考做準備，我們看了都心痛。」壯果的病友說。

醫生透露，壯果已經確診為急性淋巴細胞白血病，並比喻說：「他現在就是站在懸崖邊上的人。」由於每個療程費約15萬，手術費高達35萬。壯果父親陳曉章說，「雖然治療費用成了難題，我們也不會放開他的手」。

北極熊「兇姿」 周日青島亮相

近日，由環球健康與教育基金會創始人兼主席肯尼士·貝林捐贈的北極熊標本運抵青島濱海學院世界動物標本藝術館，並正式對外展出。5月18日是「世界博物館日」，中小學生持相關證件可免費參觀藝術館，與北極熊親密接觸。



■山東省唯一的北極熊標本，身高近3米。

■本報記者 王宇軒、通訊員 劉志明 青島報道

西昌童被綁 賣口乖逃死劫

綜合媒體消息，14日清晨，四川西昌8歲的小林（化名）在上學路上被兩名戴墨鏡的男子綁架，綁匪向其父母索要20萬元贖金。綁匪將小林帶至西昌城外深山，卻被小林辨認出綁匪竟是爸爸的熟人「袁叔叔」。已拿到贖金的綁匪見身份敗露頓起殺心，打算持刀行兇，幸虧小林急中生智，不斷賣萌，左一個「叔叔」右一個「叔叔」地喊，向他們提問題拉近感情，並騙綁匪說自己怕刀，說服其將刀埋入土中。當日晚八點過，西昌市公安局鎖定向綁匪位置後搜山，將兩名綁匪抓獲，並將



■小林雖被綁，但憑嘴甜舌滑討回一命。本報四川傳真

鎖在車內的小林成功救出。

據警方透露，疑犯袁某在市場與小林父母一同賣鴨子，兩家人之前就有些矛盾；袁某又好賭，輸了數十萬元，並早在兩個月前，就與另一疑犯密謀綁架小林。

■本報記者 劉銳 成都報道

化「讚」為「賺」 網上生意旺

「點讚」屬於網上虛擬產品，近日，微信朋友圈興起一股集「讚」換獎熱潮，集夠一定數量的「讚」就可換取各種禮物。這也推動了網上「賣讚」生意的出現，記者發現，一些店家甚至在一個月內賣出30多萬個「讚」，收入數萬元。

之前很多人想要得到免費的禮品，都是在朋友圈裡發信息拜託朋友幫忙點「讚」，但是由於朋友數量有限，經常湊不夠規定數量。而且經常要「讚」，也會讓朋友不勝其煩。而現在，花上9至15元就能買30至50個「讚」，兌換價值數十元甚至數百元的禮品，這筆買賣十分划算。

每個「讚」售價高至1元

記者打開淘寶網站搜索「微信點讚」，搜到586件寶貝，每個「讚」售價從0.2至1元不等。一家店舖號稱「2毛一個讚，15元500粉（粉絲）」，已經顯示6,877人付款，6,265人收貨，生意十分紅火。一家店面30天的成交記錄為370,000餘個，按照售價計算一個月可以獲利7萬餘元。

北京（盈科）長春律師事務所赫梓程律師說，目前網絡詐騙氾濫，隨意添加陌生人很可能讓對方藉機獲取個人信息然後用於詐騙。

■本報記者 蘇志堅 長春報道

■賣「讚」生意紅火。本報吉林傳真

青島千車鬥環保

2014第十三屆青島國際汽車工業展覽會在青島國際會展中心前日開幕。以「綠色，未來之路」為主題的本屆車展不僅吸引了奔馳、寶馬、大眾等傳統業界巨頭，作為中國自主品牌比亞迪，本屆車展也攜新研發的新能源汽車亮相，特色是既能充電也可用油，是油電雙擎自由切換雙驅車型。奔馳則推出限量版smart，車型小巧靈活，車身兩側的尾燈和剎車燈被纖維玻璃裝成翅膀模樣，標榜享受自由和駕駛樂趣。此外，名車美人，在場美女模特也搶奪眼球。本屆車展共有數十個汽車品牌1,096輛參展，創下山東歷年車展之最。據悉，展會將持續至20日。

帶翅膀的smart閃亮現身。

於騰飛 攝

■本報記者 許桂麗、張勇，實習記者 于騰飛、蔡穎 青島報道



■香車美女驚爆眼球。于騰飛 攝